

اخبار احمدیہ

شماره ۹

جلد ۳



مشرق چترہ
سالانہ ۶۵ روپے
ششماہی ۳۳ روپے
مالک غیر
بذریعہ جری ڈاک
فی پیرچہ ایک روپیہ

ایڈیٹر:-
خورشید احمد خاں
ناشر:-
قریشی محمد فضل اللہ

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516.

قادیان ۲۸ ربیع الثانی (فروری) سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ذیلفقہ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارہ میں تازہ ترین اطلاع منظر ہے کہ حضور پر نور تاحال مغربی افریقہ کے دورہ پر ہیں اور خدا تعالیٰ کے خاص افضال حضور کے شامل حال ہو رہے ہیں۔

احباب کرام التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ خدا تعالیٰ ہر گام پر ہمارے پیار آقا کی خصوصی تائید و نصرت فرمائے اور ہر آن آپ کا حافظ و ناصر ہو اور اس سفر کو ہر لحاظ سے مبارک کرے آمین۔

۵۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان مع محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ ہنزہ کراچی کے تربیتی دورہ پر ہیں۔ محترم صاحبزادہ صاحب موصوف نے بنگلور اور شیوگڑ کی جماعتوں کا دورہ فرمائے کے بعد مورخہ ۲۷ کو کالیکٹ میں نماز جمعہ پڑھایا۔ ۲۸ کو ۱۰ ایجنٹ میں آل کثیر احمدیہ کانفرنس میں شرکت اور احمدیہ مسجد کے افتتاح کے بعد آپ مورخہ ۳۰ کو کوئٹہ میں نئے مشن ہاؤس کا افتتاح فرمائیں گے اللہ تعالیٰ آپ کے اس دور سے کمر جہت سے بابرکت اور کامیاب کرے اور سفر جعفر میں آپ کے حافظ و ناصر ہو آمین اس وقت قادیان میں محترم شیخ عبدحمید صاحب عاجز و ناقصاً ناظر علی ہی قائم مقام امیر مقامی کے فرائض بھی انجام دے رہے ہیں۔

۶۔ مقامی طور پر جمہور درویشان کرام و احباب جماعت بفضلہ تعالیٰ خیر و عنایت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
۷۔ انیسویں ایگم فتح محمد صاحب بھارتی درویش مسلک کی ماہ فروری ۲۷ کو وفات پا گئے۔
ازائذہ و انالیہ را جعوب۔ مرحوم کی تجزیہ و تکفین سے مستحق تفصیل آئندہ شمارہ میں ذی بار ہی ہیں

۱۲ رجب ۱۴۰۸ ہجری ۳ اربان ۱۳۶۷ شمسی ۳ مارچ ۱۹۸۸ ع

جماعت احمدیہ کے مرکزی وفد کی صدر جمہوریہ ہند سے ملاقات

ہندی ترجمہ قرآن کی مشکوک اور

RECEPTION میں تشریف لانے کی امید کا اظہار کئے جانے پر محترم صدر جماعت نے فرمایا کہ وہ ان کو اچھی طرح جانتے ہیں۔ جناب صدر جمہوریہ ہند سے جماعتی وفد کی یہ ملاقات قریباً ۱۵ منٹ جاری ہے اس موقع پر ٹی۔وی کے نمائندے اور پریس فرٹو گرافر بھی موجود تھے انہوں نے گروپ فرٹو اور قرآن مجید پیش کرتے وقت کے فرٹو لیتے اور یہ فرٹو اگلے روز مورخہ ۱۹ کو اخبار INDIAN EXPRESS میں نوٹ کے ساتھ شائع ہوئے۔ (باقی صفحہ پر)

بھی آگاہ کیا گیا۔ محترم صدر مملکت کی خدمت میں صدر سالہ جوہلی کے موقع پر شائع ہونے والے SOUVENIR کے لئے پیغام کی درخواست کی گئی جسے قبول کرتے ہوئے موصوف نے بہت جلد پیغام بھجوانے کا وعدہ کیا۔ آپ نے جشن صدر سالہ احمدیہ جوہلی کے موقع پر دہلی میں منعقد ہونے والی ریسپشن و RECEPTION میں بطور مہمان خصوصی شمولیت کی بھی درخواست کی گئی۔ جس کا فیصلہ ان کی سہولت کے مطابق وقت طے ہونے پر بعد میں مکرم سید فضل احمد صاحب کریں گے

جماعت احمدیہ کا ایک مرکزی وفد طے شدہ پروگرام کے مطابق مورخہ ۱۸ کو ٹھیک ۲ بجے بوقت دوپہر عزت مآب جناب آر۔ وینگٹ رمن صدر جمہوریہ ہند سے راسخرتی بیچون میں ملا۔ اس وفد میں مندرجہ ذیل احباب شامل تھے:-
(۱) مکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز ناظر جانیاد و تعلیم امیر وفد
(۲) مکرم ملک صلاح الدین صاحب ایم اے انچارج وقف جدید۔ رکن
(۳) مکرم سید فضل احمد صاحب آف پٹنہ میجر صدر راجن احمدیہ قادیان۔ رکن
(۴) مکرم سونا نا بشیر احمد صاحب دہلوی ایڈیشن ناظر دعوت و تبلیغ رکن
(۵) مکرم منیر احمد صاحب حافظ آبادی ایم اے ناظر امور عام۔ رکن

اسی طرح مورخہ ۲۳ کو حکومت کی طرف سے یادگاری ڈاک ٹکٹ جاری کرنے کی بھی بات ہوئی اور مختلف جماعتی معاملات پر مشتمل آپ کی خدمت میں ایک میمورنڈم بھی پیش کیا گیا۔ جس میں صدر سالہ جوہلی کے موقع پر بیرونی مالک سے آنے والے زائرین کو دیر کی سہولت اور جماعتی صدر سالہ جوہلی پروگرام کو T.V اور ریڈیو سے نشر کرنے کی سہولیات کے امور شامل تھے۔ دوران گفتگو محترم ڈاکٹر عبدالسلام صاحب نوبل لاریٹ کے دہلی

مکرم شیخ عبدالحمید صاحب عاجز امیر وفد نے جماعت کی طرف سے ہندی قرآن کا تحفہ صدر جمہوریہ ہند کی خدمت میں پیش کیا جو انہوں نے کھڑے ہو کر بڑے احترام سے لیا۔ وفد کی طرف سے موصوف کو بتایا گیا کہ جماعت احمدیہ کی طرف سے ایسا ٹکٹ ایک درجن سے زائد زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم شائع ہو چکے ہیں اور کئی زبانوں میں تراجم کا کام ہو رہا ہے۔ صدر محترم کو جماعت کی امن پسند تعلیم اور جہد پیشوایانہ مہم کی تعظیم کے جماعتی اصول سے

جاسپر ایم ایچ مورو علیہ السلام

۲۳ مارچ کا دینی جماعت احمدیہ میں ایک تاریخی اور مہتمم باشعور اہمیت اور افادیت کا حامل ہے۔ اسے روز سیدنا اقدس حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بمقام لدھیانہ حکم ربانی سے بیعت لے کر سلسلہ عالیہ احمدیہ کے بنیاد ڈالی ہے۔ لہذا احمدیہ جماعت نے اپنے ہندوستان کے لئے اعلیٰ کیس کیا جاتا ہے کہ وہ اپنے اپنے جماعتوں کے سابقہ درجہ اور اعلیٰ کے مقابلے میں اپنے اپنے حلقے منعقد کر کے رویشد اور نظارت و عودت و تبلیغ میں حصہ لیں۔
مناجیہ جماعتیں حالات کے مطابق تاریخوں سے تہنہ کر سکتے ہیں۔

ناظرین جو تہ تبلیغ قادیان

قسط بیسویں آتری

جماعت احمدیہ اور قوم کی تکمیل

تقریر محترم مولوی شریف احمد صاحب مبنی ایڈیشن ناشر دعوت و تبلیغ قادیان

برموقعہ جلوسہ لائٹ قادیان ۱۹۸۷ء

پچھٹا اصول

زہریں جھگڑوں کو روکنے اور پراس
فضاء پیدا کرنے کے لئے حضرت باغب
سلسلہ عالیہ احمدیہ نے یہ تجویز بھی پیش
فرمائی کہ مذہبی علمی مقابلہ کے وقت بجائے
دوسرے مذہب پر اعتراض اور نکتہ چینی کر
نے کے ان کا دل دکھانے کے برعکس والا اپنے اپنے
مذہب کی خوبیاں بیان کر کے اپنے دہم کی برتری ثابت
کرے۔ اس طرح جس مذہب میں زیادہ خوبیاں ہوں گی
وہ خود بخود افضل ثابت ہو جائے گا۔

لیکن اگر مجبوراً دوسرے مذہب پر کوئی اعتراض
کرنا ہی پڑے اور لازمی جواب دینے کی
ضرورت محسوس ہو تو پھر کسی مذہب
پر کوئی ایسا اعتراض نہ کرے جو خود معتز
کے اپنے مذہب پر پڑتا ہو۔ نیز مذہب
تبلیغ کے لئے قرآن مجید کا ارشاد ہے
”ادع الی سبیل ربک بالحکمة
والموعظۃ الحسنۃ وجاهد
بما انتی حمی احسن“ (المغل)
کہ خدا کے راستے کی طرف حکمت اور
اچھی نصیحت کے ساتھ بلاؤ اور باہمی
گفتگو میں ٹھوس اور اعلیٰ دلائل پیش
کردو۔ اور ساتھ ہی ہمدردی اور محبت
کا بہترین پہلو اختیار کرو۔ اس قرآنی
اصول کے ماتحت معقولیت اور
رواداری سے مذہبی سزا کرات و مناظر
ہو سکتے ہیں۔ اور مختلف مذاہب کے
اچھے اصول اور خوبیاں بھی مدنظر عام
پرا سکتی ہیں۔ اس لئے مذہبی تبلیغ
پر چار کولہ اور نمازندگان کو اپنی تبلیغی
سرگرمیوں میں اس زرتین اصول کو مد نظر
رکھنا ضروری ہے۔

ساتواں اصول

ملکی تحفظ و سالمیت اور ترقی و

خوشحالی کے لئے ضروری ہے کہ ملک
کے افراد آئین و قانون کی پابندی کریں
اور فتنہ و فساد اور بغاوت کے طریقوں
سے اجتناب کریں اور ملک کے
تعمیری کاموں میں جوش و خروش سے
حصہ لیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
”الفساد فی الارض
فساداً واللہ لا یحب المفسدین
(المائدہ)

”بے لگتفسد فی الارض
بہد اصلاحھا۔
(حج)۔ ان اللہ یامر بالعدل
والاحسان وایتلذی القربی
وینہنی عن الفحشاء والمنکر والبغی
یعظکم لعلکم تترقون
(النحل)

کہ بعض لوگ زمین میں فتنہ و فساد برپا
کرتے ہیں اور پراس فضاء کو مکدر
کر دیتے ہیں۔ مگر اسے مومنوں نے
فتنہ و فساد میں حصہ نہیں لینا۔ اللہ
تعالیٰ حکم دیتا ہے کہ تم عدل و انصاف
احسان اور رشتہ داروں سے حسن
سلوک کا طریق اختیار کرو۔ اور اسی
طرح بیویں، برائیوں اور بغاوت کے
طریقوں سے بچو۔

بھائیو! اب ہم ایک آزاد ملک
کے باشندے اور شہری ہیں۔ اپنے
حقوق حاصل کرنے کے لئے ہمیں
ایسے ہی پراس اقدامات کرنے چاہیں
جو آئین و قانون کے مطابق ہوں۔ اور
ملکی حکومت کو فتنہ و فساد اور بغاوت
کے طریقوں سے پریشان کر کے اس
کی توجہ کو تعمیری کاموں سے ہٹانے
والے نہ بنیں۔ سب شہری ترقی
کاروائیوں سے دور رہیں۔ کیونکہ اندرونی

انشاءراپنے ملک کی طاقت اور
سالمیت و اتحاد کو کمزور کرنے کا باعث
ہوگا۔ سیدنا حضرت مصلح موعود نے
اپنی جماعت کو کیا خوب نصیحت
فرمائی ہے۔

امن کے ساتھ رہو فتنوں میں حصہ مت لو
باعت فکر و پریشانی حکام نہ ہو
جماعت احمدیہ کی تاریخ شاہد ہے کہ جماعت
احمدیہ کے افراد کبھی بھی کسی فتنہ و فساد
میں ملوث نہیں ہوئے۔ اور نہ ہی کبھی
عدم تعاون اور اسٹراٹک کی تحریک
میں حصہ لیا۔ انہوں نے ہمیشہ ملکی
قانون کی پابندی و اطاعت کی ہے۔
اور قائم شدہ ملکی حکومت سے وفاداری
سے تعاون کیا ہے۔

حکومت سے تعاون اور اس کی اطاعت
کو اپنا مذہبی عقیدہ و فریضہ سمجھا ہے
کیونکہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔
اطیعوا اللہ واطیعوا الرسول
وادی الامر منکم۔
کہ اللہ تعالیٰ اس کے رسول اور
ادنی الامر یعنی حکام وقت کی اطاعت
کردو۔

پارٹیشن کے بعد حضرت خلیفۃ
المسیح الثانی نے اپنی جماعت کو نصیحت
فرمائی تھی
”ہمارا مذہب یہ کہتا ہے
کہ جس حکومت میں رہو اس
کے فرمانبردار رہو۔“

پس جو ہندوستان میں رہتے ہیں
ہم ان کو یہی کہیں گے کہ ہندوستانی
حکومت کی فرمانبرداری کرو۔ اور یہی
تعلیم ہماری انڈونیشیا۔ عرب۔
یونائیٹڈ اسٹیٹس آف امریکہ۔ انگلستان
فرانس۔ جرمنی۔ ہالینڈ۔ سویٹزر لینڈ اور

ایسے سینا اور دیگر حکومتوں کے ماتحت
رہنے والے احمدیوں کو ہوگی۔ کسی کی سمجھ
میں ہماری بات آئے یا نہ آئے۔ ہماری سمجھ
میں بھی یہ بات نہیں آتی کہ ہمارے میان
کردہ اصول کے بغیر دنیا میں امن کس طرح
قائم رہ سکتا ہے۔

اخبار رحمت ۳۱ نومبر ۱۹۷۹ء

آٹھواں اصول

اگر کسی مذہب کے پیرو یا قوم کے کسی
فرد سے کوئی ایسا فعل سرزد ہو جو دوسری
قوم کے جذبات کو ٹھیس لگانے والا
اور ان کو اشتعال دلانے والا اور فتنہ و
فساد کی آگ بھڑکانے والا ہو تو بجائے
اس کے دوسری قوم اس کے خلاف آواز
بلند نہ کرے۔ اور پروٹسٹ کرے۔ خود
اس قوم و مذہب کے لیڈر اور پریس
جس سے غلطی سرزد ہوئی ہو اس کے
خلاف آواز نہ اٹھائیں۔ اور اس قابل نفرت
فعل کی مذمت کریں۔ اور عملی طور پر
اصلاح احوال کے لئے اس کے خلاف
تادیبی کارروائی کریں۔ اس طرح غلطی
کرنے والے فرد یا افراد کو احساس ہوگا۔
کہ اس کے مذموم فعل پر خود اس کی اپنی
قوم اس کو دھتکار رہی ہے اور اس کو
قابل سرزنش قرار دے رہی ہے تو
وہ نہ صرف یہ کہ اپنی غلطی کا اقرار کر کے
اس کے انزال کی کوشش کرے گا۔ بلکہ
آئندہ بھی ایسی حرکت سے باز آجائے
گا۔ اور اس طریق سے معاملہ طول نہ
کھڑے گا۔ اور اس قوم کے لوگوں پر بھی
جن کے خلاف اشتعال انگیزی کی گئی
ہے۔ اچھا اثر پڑے گا۔

بھائیو! اسلام تو امن و صلح اور شائستگی
کا مذہب ہے۔ آنحضرت صلم فرماتے
ہیں :-

”المسلم من سلم الناس
من یدہ ولسانہ کہ مسلمان
امن اور صلح کا شہزادہ ہوتا ہے۔ اس
کے ہاتھ اور زبان سے کسی کو تکلیف نہیں
پہنچنا چاہیئے۔
اسی طرح رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم
نے فرمایا :-

”ملک ترقی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

(السلام سیدنا حضرت مصلح موعود علیہ السلام)

پیشکش ہے :- عبدالرحیم و عبدالرؤف بالکان حمید ساری، ہارٹے، صالح پور، کنٹک (اڑیسہ)

ولادتیں

(۱)۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے برادر مچوہداری عبدالواسع صاحب کارکن نظارت بیت الماں آمد کو بتاریخ ۱۸ اپریل ۱۹۵۷ء عطا فرمائی ہے۔ جس کا نام محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب نے "فرحہ چوہدری" تجویز فرمایا ہے۔ نومولود محترم چوہدری عبدالقدیر صاحب درویش مرحوم سابق ناظر بیت المال خریج کی پوتی اور مکرم چوہدری ارشاد اللہ صاحب چھٹے آف سولہن کے (پاکستان) کی نواسی ہے قارئین بکدس سے نومولودہ کے نیک صالحہ وفادارہ دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے

(فاکار سعادت احمد جاوید نائب ناظر امور عامہ قادیان)

(۲)۔ مکرم ڈاکٹر یعقوب منصور صاحب آف لاس اینجلس (امریکہ) کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بتاریخ ۵ ایک نیچی کے بعد پہلا بیٹا عطا فرمایا ہے زچہ و بیہ کی صحت و سلامتی نیز نومولود کے نیک صالحہ وفادارہ دین بننے اور درازی عمر و بلندی اقبال کے لئے بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ (فاکار ڈاکٹر حمید الرحمن مقیم کیلیفورنیا امریکہ)

(۳)۔ اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے فاکار کے دوسرے بیٹے عزیز فخر اقبال سلمہ مقیم عمان (دوبئی) کو بتاریخ ۱۹ اپریل ۱۹۵۷ء عطا فرمائی ہے جو برادر مکرم منور علی صاحب فوٹو گرافر سابق درویش حال مقیم کراچی کی نواسی ہے۔ اس خوشی میں مبلغ ۲۰ روپے اعانت بدر میں ادا کر کے قارئین سے عزیزہ نومولودہ کے نیک صالحہ اور فادارہ دین ہونے اور درازی عمر و بلندی اقبال کے لئے دعاؤں کی درخواست ہے۔ (فاکار مسٹر می منظور احمد درویش قادیان)

(۴)۔ مورخہ ۲۱ ماکو اللہ تعالیٰ نے فضل اپنے فضل اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ کی دعاؤں کے طفیل فاکار کو تین بچیوں کے بعد پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے جس کا نام حضور پرنور نے ازراہ شفقت "مشہد احمد" تجویز فرمایا۔ عزیزہ نومولودہ کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور نیک صالحہ وفادارہ دین بننے کے لئے قارئین سے دعا کی درخواست ہے۔

(فاکار محمود احمد بالو نمائندہ اخبار پندر چہنہ کنڈہ)

اعلان شکر

(۱)۔ فاکار کی بیٹی عزیزہ امۃ الودود سیدہ سلمہا رہا کا نکاح عزیز خدایاظر احوال سلمہ ابن مکرم ملک ممتاز علی صاحب آف لاہور کے ساتھ مورخہ ۶ کو پڑھا گیا۔ فوالحمد للہم علی ذالک۔ اس خوشی میں بطور شکرانہ دو صد روپے اعانت بدر میں ارسال کر کے اس رشتہ کے دونوں خاندانوں کے لئے ہر جہت سے بابرکت اور شمرہ ثمرات حسنة ہونے کے لئے بزرگان و احباب جماعت سے دعاؤں کا خواست کار ہوں۔

فاکار سید عبدالعزیز مقیم نیوجرسی (امریکہ)

(۲)۔ مورخہ ۱۹ کو بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر علی و امیر جماعت الصدیق قادیان نے عزیزہ زینت آرہ سلمہ مکرم سید افضل صاحب مرحوم آف فانیور ملکی کا نکاح عزیز ابرار عادل خان سلمہ ابن مکرم قاری غلام علی خان صاحب آف بایسرا (اٹلیس) کے ساتھ مبلغ ساڑھے سات ہزار روپیہ حق مہر پر پڑھا

قارئین سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور شمرہ ثمرات حسنة ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

"یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

یہ بات بہت اہم ہے کہ ہم اپنے اپنے بھائیوں کے انداز فکر کو مثبت اور تعمیری کاموں کی طرف موڑیں۔ ہمارا ملک کئی اندرونی بیماریوں میں مبتلا ہے۔ مثلاً غریبی، تقسیم کی کمی، جہالت، بے روزگاری اور مختلف بیماریوں وغیرہ اور سب سے بڑی اور نقصان دہ بات ہے کہ ہم بیرونی خطرہ سے گھبرے ہوئے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہندوستان کو کو آپس میں باہمی اعتماد اور بھروسہ ہو اور یہ اعتماد بھی پیدا ہو سکتا ہے۔ جب ہم ایک دوسرے کے مذہب، زبان اور کچھ کی عزت کریں۔ آج کل شدت کی جو رو ملی ہوئی ہے اس کا کامیابی کے ساتھ مقابلہ اس طرح کیا جاسکتا ہے کہ ہم لوگوں میں قانون کی پابندی و احترام کا جذبہ پیدا کر سکیں جب تک ہم اس بڑھنے والے تشدد کی رو کو جس نے ہمارے نیشنل لائف (قومی زندگی) کے ہر پہلو کا احاطہ کیا ہوا ہے۔ سختی سے دبانہ دیں بڑا خطرہ ہے۔ کہ وہ ہماری سوسائٹی کے ڈھانچے کو توڑ چھوڑ دے۔ اندرونی اور بیرونی خطرات کی موجودگی میں اس امر سے غافل رہنا اور آنکھوں کو منڈلینا خودکشی کے مترادف ہوگا۔ اس لئے نیشنل انٹگریشن قومی ایکٹ وقت کا اہم تقاضہ ہے۔"

فاکار کے بڑے داماد عزیز ڈاکٹر عبدالواسع صاحب ساکن حیدرآباد اپنی پریشانیوں کے ازالہ، نیک مقاصد میں حصول کامیابی اور بچوں کی صحت و سلامتی کے لئے قارئین سے دعا

کی درخواست کرتے ہیں۔ فاکار، چوہدری محمود احمد عارف ناظر بیت المال اعر قادیان

کلمہ طیبہ کے انوکھے مجرم !!

از محترم سید رشید احمد صاحب سونگھڑوی حال مقیم جمشید پور بہار

اکثر لوگ دھوکہ کھاتے ہیں اور وہ یہ سمجھتے ہیں کہ کلمہ طیبہ کی طرح زبان سے کلمہ کے الفاظ دہرا دینے سے انسان جنت میں داخل ہو جاتا ہے۔ اگر اتنی ہی حقیقت اس کے اندر ہوتی تو پھر سب اعمال بیکار اور بیکار ہو جاتے اور شریعت (معاذ اللہ) لغو ٹھہرتی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس ارتداد کی اصل حقیقت یہ ہے کہ وہ مفہوم جو اس میں رکھا گیا ہے وہ عملی رنگ میں انسان کے دل میں داخل ہو جائے۔ جب یہ بات پیرا سو جاتی ہے تو ایسا انسان فی الحقیقت جنت میں داخل ہو جاتا ہے نہ صرف مرنے کے بعد بلکہ اس زندگی میں بھی وہ جنت میں ہوتا ہے۔ یہ سچی بات ہے اور جملہ سمجھ میں آجاتی ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کے سوا اللہ کا کوئی محبوب اور مقصود نہ رہے تو پھر کوئی دکھ یا تکلیف اسے ستا ہی نہیں سکتی۔ یہ وہ مقام ہے جو آبدال اور قطب کو ملتا ہے۔

(ملفوظات حضرت سید مودود جلد نہم ص ۱۰۱)

پس نادان ہے وہ شخص جو کلمہ طیبہ کے باطن کو فراموش کر کے اس کا لفظی لیل (Label) لگا کر یا اس کا تعویذ بنا کر بدارواح اور جنات وغیرہ موبہ آفات سے بچنے کے لئے اسے بطور ڈھال کے استعمال کرتا ہے۔ کیونکہ وہ کلمہ طیبہ کی روح سے سراسر نا آشنا ہے اور تو زبان سے۔

بادی النظر میں کلمہ طیبہ کا جرم ہے کوئی جوڑ دکھائی نہیں دیتا۔ مگر

اللہ تعالیٰ کی توحید کا قیام اور حضرت اقدس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا اعلان، یہ دونوں امور مقصود ہیں تخلیق کائنات کا۔ اس لئے کلمہ طیبہ کا تصور کرتے ہی یہ افضل الذکر زبان پر آجاتا ہے کہ "لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ"۔ دنیا میں باوجودیکہ سینکڑوں مذاہب ہیں، مگر یہ حقیقت ہے کہ آج تک کسی مذہب کی بنیاد کسی کلمہ پر نہیں ہوئی اور یہ امتیازی شرف صرف اور صرف مذہب اسلام کو ہی حاصل ہے کہ اس کی بنیاد ایک کلمہ پر ہے اور وہ کلمہ ہے "لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُهُ"۔ نادان ہے وہ مسلمان جو بعض وضعی کلمے بنا کر دوسرے مذاہب کی طرف منسوب کرتا ہے اور یوں اللہ تعالیٰ کی ہی ہوتی اس خصوصیت اور امتیازی حیثیت کو دوسروں میں بانٹنے لگتا ہے۔ درآخالیہ کوئی ایک مذہب بھی اسے اپنی طرف منسوب کیا جانا تسلیم نہیں کرتا۔

یہ تحفہ کلمہ کا ظاہر جو حرف اور الفاظ میں زبانی اور ترک مح رود ہے مگر اس کلمہ کا باطن بھی ہے۔ جو اس کی روح ہے اور اس سے اس کی عظمت شان بھی ظاہر ہوتی ہے۔ جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے:-
"مَنْ قَالَهُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ دَخَلَ الْجَنَّةَ."
حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کی تشریح میں فرماتے ہیں:-
"مَنْ قَالَهُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ دَخَلَ الْجَنَّةَ" یعنی جس نے صاف صاف سے لایلہ الا اللہ کو مان لیا وہ جنت میں داخل ہو گا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس کی تشریح میں فرماتے ہیں:-
"مَنْ قَالَهُ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ دَخَلَ الْجَنَّةَ" یعنی جس نے صاف صاف سے لایلہ الا اللہ کو مان لیا وہ جنت میں داخل ہو گا۔

حضرت مودود علیہ السلام کے الفاظ ہیں:-
"یہ خیال کر لینا کہ چونکہ اسلام میں کلمہ پایا جاتا ہے۔ اس لئے باقی مذاہب کا بھی کلمہ ہونا ہو گا۔ بعض نادانانہ خیال ہے اور قرآن کریم پر غور نہ کرنے کا نتیجہ ہے۔ اس سے بڑھ کر ظلم یہ ہے کہ بعض لوگوں نے تو لایلہ الا اللہ ابو اھیم خلیل اللہ۔ لایلہ الا اللہ موسیٰ کلیم اللہ اور لایلہ الا اللہ عیسیٰ روح اللہ کے کلمات بھی پیش کر دیئے ہیں اور کہا ہے یہ پہلے مذاہب کے کلمے ہیں حالانکہ تورات اور انجیل اور عیسائی لٹریچر میں ان کلموں کا کہیں نام و نشان بھی نہیں۔"
(احدیث کا پیغام ص ۷)

۵۔ "صبر جمیل" اللہ تعالیٰ کی پُر قدرت کتاب قرآن کریم میں "صَبْرٌ جَمِيلٌ" کے الفاظ ایسے ہی مواقع پر استعمال فرمائے گئے۔ جہاں مومن کے لئے بظاہر کوئی چارہ کار نہ ہو اور نہ ہی کچھ کر گزرنے کی گنجائش ہو ملاحظہ کیجئے (۱۲: ۱۸، ۱۸: ۸۳، ۵۷: ۵) ایسے صبر کو "صَبْرٌ جَمِيلٌ" سے تعبیر کیا گیا ہے جس کے معنی ہوں گے محض اللہ تعالیٰ کے فضلوں پر بھروسہ کرنا۔ دوسرے لفظوں میں دعا کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے فضل اور نصرت کو تلاش کرنا۔

سورہ شعراء میں ارشادِ ربانی ہے یہ وہ لوگ ہیں جو اپنے صبر کا پھل بلند منزل کی شکل میں پائیں گے۔ اور آداب و تقاضات سے ان کا استقبال ہو گا۔ (۷۵: ۲۵) صبر کا لفظ یہاں وسیع تر معنوں میں استعمال ہوا۔ دشمنانِ حق کے مظالم مرنا لگی سے برداشت کرنا دینِ حق کو قائم اور سر بلند رکھنے کے لئے ہر قسم کے مصائب و مشکلات کا عزم و ہمت سے مقابلہ کرنا ہر خوش و لاچ کے مقابلہ میں راہِ راست پر ثابت قدمی سے قائم رہنا۔ شیطانی ترغیبات کے علی الرغم فرض کو دیا تدری سے بجالانا۔ آئینہ مدول کو بغض، حسد، کینہ اور دیگر ہر قسم کی آلائشوں سے پاک کر کے سوزنا۔ شان کے ساتھ جرات سے زندگی بسر کرنا صبر کے مفہوم میں شامل ہے۔

یہ قرآنی صبر کی اچھی تصویر ہے اور یہ وہ صابریں ہیں جن کے متعلق فرمایا گیا ہے کہ یہ وہ لوگ ہیں جو اپنے صبر کا پھل بلند منزل کی شکل میں پائیں گے اور آداب و تقاضات سے ان کا استقبال ہو گا اور جن کو وعدہ دیا گیا ہے کہ

نوٹ:۔ اس مضمون کی تیاری میں عصر حاضر کی لغات، لغات القرآن قاموس القرآن اور غریب القرآن سے بھی مدد لی گئی ہے۔
(بشکرِ ماہنامہ انصار اللہ ربوہ جنوری ۱۹۸۸ء)

درخواست دعا

(۱) محترم چوہدری منیر احمد صاحب مربی سلسلہ مقیم لاس انجلس (امریکہ) جنہیں گزشتہ دنوں بعارضہ قلب ہسپتال میں داخل کیا گیا تھا کا آپریشن ختم ہونے کے نفل و کرم سے کامیاب رہا ہے۔ تاہم ابھی کافی کمزوری ہے۔ انجیل و تقاضات خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ سلسلہ کے اس مخلص خادم کو صحت کاملہ عاجلہ عطا فرمائے اور تادیر مقبول مذمت دین کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ خاکسار اپنی پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے کبھی تار پٹن سے دعاؤں کا خواست گزار ہے۔

خاکسار ڈاکٹر جمیل الرحمن ایم ڈی مقیم کینیڈا (امریکہ)۔
(۲) محترم حضرت حسین خان صاحب مقیم واپائی (گوا) کو عرصہ قریب تین سال سے سر کے نصف حصہ میں اکثر تکلیف دہ رتھی ہے جس کی وجہ سے جسمانی ضعف اور پریشانی لاحق ہے۔ سوہروف دس روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی کمال دعا حاصل شفا پائی کے لئے بزرگانِ اہلبیت سے دعا کی استدعا کرتے ہیں۔
خاکسار حضرت صاحب منڈاگر صدر جماعت احمدیہ پٹی

شیطان کی نظر میں کلمہ طیبہ کا ظاہر اور باطن دونوں ہی حرم ہیں۔
 حرم سب سے بڑا نبویؐ میں شعب ابی طالب میں جس منفرد ترین گروہ کو زنداں میں ڈالا گیا وہ کون تھا؟ وہ اسیرانِ راہِ موافق تھے۔ اُن کا قائد کون تھا؟ وہ میرا آقا سید ولد آدم رحمۃ اللعالمین صلی اللہ علیہ وسلم تھا۔ اور اُن ظالموں کی نظر میں جو اپنی طاقت اور عددی کثرت کی رعوت میں پُور تھے۔ کلمہ طیبہ کا اقرار محض اس بنا پر حرمِ عظیم بنا ہوا تھا کہ خود وہ کلمہ طیبہ کے ظاہر و باطن کو برداشت نہیں کر سکتے تھے۔ انجام کار کلمہ طیبہ کے یہ دشمن جن کے مقدر میں مٹنا لکھا تھا مٹ گئے۔ جبکہ کلمہ طیبہ کے محافظوں کو ان کی بے دریغ قربانیوں کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ نے حکومت عطا فرمائی۔ تب شیطان نے اپنی ذریت کو یہ سبق دیا کہ اب ظاہری کلمہ کی دشمنی کرو گے تو شاید کامیابی نہ ہو۔ البتہ کلمہ کی روح رکھنے والوں کا مقابلہ کرو تو شاید اس طرح کچھ کام بن جائے۔ اس پس منظر میں جب ہم گذشتہ سترہ صدیوں کی اسلامی تاریخ کا سرسری جائزہ لیتے ہیں تو کلمہ طیبہ کی روح رکھنے والوں کا ایک طویل سلسلہ دکھائی دیتا ہے۔ جو سب کے سب شجرہ محمدی کے پھل تھے اور سب ہی کلمہ طیبہ کی روح رکھتے تھے۔ کلمہ طیبہ کے ظاہر و باطن کے ان محافظوں کی مختصر فہرست یہ ہے :-

پہلی صدی ہجری حضرت عبداللہ ابن عباسؓ۔ حضرت علیؓ اور معین الشہداء حضرت امام حسینؑ علیہ السلام۔
دوسری صدی ہجری حضرت جنید بغدادیؒ۔ حضرت محمد الفقیہؒ۔ حضرت امام ابوحنیفہؒ۔ حضرت امام مالک بن انسؒ اور حضرت امام شافعیؒ۔
تیسری صدی ہجری حضرت امام بخاریؒ۔ حضرت ذوالنون مصریؒ۔ حضرت سہل تستریؒ۔ حضرت احمد لہستانیؒ۔ حضرت ابو سعید خرازؒ۔ حضرت امام احمد بن حنبلؒ۔ حضرت امام نسائیؒ۔ حضرت ابن حبانؒ۔ حضرت ابو العباس بن عطاءؒ اور حضرت ابو الحسن النوریؒ۔

۱۵ تا ۱۸ سیرۃ خاتم النبیین حصہ اول مشائخ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

چوتھی صدی ہجری حضرت منصور خلافت۔ حضرت شیخ ابوالحسن اشعریؒ۔ حضرت ابوبکر شبلیؒ اور حضرت ابو عثمان مغربیؒ۔

پانچویں صدی ہجری حضرت امام غزالیؒ۔ حضرت امام ابن حزمؒ۔

چھٹی صدی ہجری حضرت سید عبدالقادر جیلانیؒ۔ حضرت فرید الدین عطارؒ۔ حضرت علامہ ابن رشدؒ۔ حضرت صوفی شعیب بن الحسن المغربیؒ۔ حضرت محی الدین ابن عربیؒ اور حضرت شہاب الدین سہروردیؒ۔

ساتویں صدی ہجری حضرت شیخ ابوالحسن شاذلیؒ۔ حضرت شیخ عزالدین عبدالعزیزؒ۔ حضرت نظام الدین اولیاءؒ۔ حضرت امام ابن تیمیہؒ۔ حضرت شمس تبریزؒ اور حضرت مولانا جلال الدین رومیؒ۔

آٹھویں صدی ہجری حضرت امام ابن قیمؒ اور حضرت تاج الدین سبکیؒ۔

نویں صدی ہجری حضرت مولانا عبدالرحمن جامیؒ۔ حضرت سید محمد جوہرؒ اور حضرت شیخ علائیؒ۔

دسویں صدی ہجری حضرت احمد بہاریؒ اور حضرت صوفی بایزید سرحدیؒ۔

گیارہویں صدی ہجری حضرت شیخ احمد سرہندی مجدد الف ثانیؒ۔ حضرت سرمدؒ اور حضرت محمد بن ابراہیم شیرازیؒ۔

بارہویں صدی ہجری حضرت معصوم علی شاہ میرؒ۔ حضرت شاہ ولی اللہ محدث دہلویؒ۔ حضرت مرزا مظہر جان جاناؒ۔ اور حضرت محمد بن عبدالوہابؒ۔

تیرہویں صدی ہجری حضرت سید احمد بریلویؒ۔ حضرت اسمعیل شہیدؒ۔ حضرت مولوی عبداللہ غزنویؒ اور حضرت مولانا محمد قاسم نانوتویؒ۔

چودہویں صدی ہجری اس میں حضرت

امام مہدی و مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور آپ کے اتباع ہیں۔ چونکہ یہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ کا دور ہے اس لئے اس کے محافظین کلمہ طیبہ کی فہرست بالکل اسلام کی نشاۃ اولیٰ کے مشابہ ہے۔

پندرہویں صدی ہجری اب جبکہ پندرہویں صدی ہجری شروع ہو چکی ہے شیطان اور اُس کی ذریت نے بھی پورا زور لگانا شروع کر دیا ہے پہلے جو صرف کلمہ طیبہ کی روح کا مخالف تھا اب اس نے کلمہ طیبہ کی روح کے ساتھ اُس کے ظاہر پر بھی حملہ شروع کر دیا ہے۔ چنانچہ اس دور میں جن خوش نصیبوں کو کلمہ طیبہ کے ظاہر اور باطن کی حفاظت کے لئے قربانیاں پیش کرنے کی سعادت عطا ہوئی ہے اُن میں

سکھ کے محترم پروفیسر ناصر احمد قریشی صاحب اور محترم رفیع احمد قریشی صاحب ساہیوال کے محترم رانا نعیم الدین صاحب، محترم محمد الیاس منیر صاحب مرلی سلسلہ، محترم ملک محمد دین صاحب، محترم محمد حاذق صاحب، محترم عبد القدیر صاحب اور محترم نثار صاحب۔ کونٹہ کے محکم عبدالرحمن خان صاحب، محترم عبدالماجد خان صاحب، محترم ظہور الدین بابر صاحب، محکم رفیع احمد صاحب فاروقی، محکم ملک محمد جہانگیر صاحب جوئیہ ایڈووکیٹ اور متعدد دوسرے اصحاب کے نام سر فہرست ہیں۔ یہ سب اسیرانِ راہِ مولیٰ جیلوں میں بند ہیں۔ ان کا حرم صرف اور صرف کلمہ طیبہ کی حفاظت اور اس کا احترام و دفاع ہے۔ کلمہ طیبہ کے یہ پاس بان، یہ اسیرانِ راہِ مولیٰ اس امتیازی جماعت سے تعلق رکھتے ہیں جس کا ایک واجب الاطاعت امام ہے جو کلمہ طیبہ سے ان پاس بانوں اور راہِ مولیٰ کے اسیروں کی نسبت انتہائی درد بھرے الفاظ میں افسردہ جماعت کو مخاطب کر کے فرماتا ہے :-

و اُن کو دعاؤں میں یاد رکھنا ہمارا فرض ہے۔ اُن کے ذکر

کو زندہ رکھنا ہمارا فرض ہے اپنی محافل میں بھی لے کر لے کر شغل میں بھی۔ ذکر کے ذریعے بھی اُن کو زندہ رکھیں اور دعاؤں کے ذریعے بھی اُن کی مدد کرتے رہیں کیونکہ وہ ہم سب کا فرض کفایہ ادا کر رہے ہیں۔ ہم سب کا بڑا بھائی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی مدد فرمائے اور اُن کی مشکلات کو جلد تر دور فرمائے۔

(خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۹ جون ۱۹۸۸ء) حضرت امام سے لیکر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک تو حید کے علمبرداروں کے مخالفین مٹ گئے۔ اس لئے کہ اُن کی سرشت میں ناکافی کا ہی خمیر تھا۔ اسی طرح حضرت علی رضی اللہ عنہ سے لے کر حضرت مولانا امیر قاسم نانوتویؒ تک کلمہ طیبہ کی روح رکھنے والوں کے مخالفین کے مقدر میں بھی چونکہ مٹنا ہی مقدر تھا اس لئے وہ بھی نیت و نافرمان ہو گئے۔

اب ہم انشاء اللہ ایسا ہی ہونگا۔ کلمہ طیبہ سے محبت کرنا اگر حُرم ہے تو بہت ہی مبارک ہیں وہ حُبرم جو اس کی خاطر زنداں میں بیٹھے ہوئے ہیں کیونکہ یہ حُرم خود امام عالی مقام سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود علیہ السلام کے لئے بھی جائے حُرم ہے۔ جیسا کہ آپ نے فرمایا ہے

لعدا خدا لعنشق محمد حُرم
 لکر کفر این بود بخدا سخت کافر
 ہیں اے کلمہ طیبہ کے پاس بانو! اے راہِ مولیٰ کے اسیرو!! تمہیں تمہارا حُبرم مبارک ہو۔ تمہارے لئے تمہارا امام اور تمہارے سارے احباب بارگاہ رب العزت موج ہر آن دستہ بدعا چھوے جبکہ کلمہ طیبہ کے ظاہر و باطن کے مخالفین کو لے کر اللہ کے لئے کوئی درد مند دل نہیں ہے۔ کوئی جگہ بنا نہیں ہے۔

درخواست دعا

محکم ناصر محمد ابراہیم صاحب درویش کے جمعہ بیٹے عزیز سعید احمد (عمر ۱۹ سال) کو بتاریخ ۱۱ دہائی ۱۹۸۸ء میں جان بچا کر اچانک فالج کا شدید حملہ ہونے کی وجہ سے آل انڈیا میڈیکل انسٹیٹیوٹ میں داخل کیا گیا مورخہ ۲۰/۱۱/۸۸ کو صبح ساڑھے سات بجے تا دو بجے ڈاکٹروں نے سر کا میجر آپریشن کیا تو ایک رسولی نکلی۔ عزیز کے والدین اور لواحقین پریشان ہیں۔ عزیز کی معجزانہ اور کامل و عاقل شفا یابی کے لئے قارئین سے درخواست دعا ہے۔

(ایڈیٹر)

مسئلہ تکفیر اور علمائے اہل سنت

از مکتوب مولوی نذیر الاسلام صاحب مبلغ سلسلہ ترقی علیہ بہار

اس پر آشوب زمانہ میں تکفیر بازی بہت زیادہ زور پڑ گیا ہے۔ اور ہر فرقہ دوسرے کے خلاف کفر کے فتوے صادر کر رہا ہے۔ اس تنازعہ میں اصل وجہ یہ ہے کہ ہم اس کے جواز و عدم جواز سے بلا تامل بے پیرہ ہیں۔ علماء و سلف نے اس مسئلہ پر جس انداز میں روشنی ڈالی ہے وہ ہماری آنکھیں کھولنے کے لئے کافی ہے۔ ذہن کی سطور میں بعض جبرید اور مسئلہ علماء سلف کی تشریحات ملاحظہ کیجئے۔

علامہ شبلی نعمانی نے الفرائض میں مسئلہ تکفیر کو یوں بیان کیا ہے کہ :-

وہ غالباً تم کو کفر کے متیار جاننے کی خواہش ہوگی تو میں ایک قاعدہ کلیہ بتاتا ہوں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو جو خیریں خلاصہ آئی ہیں اس میں آپ کی تکذیب کرنا صرف یہی کفر ہے۔ لیکن ایک دشواری یہ البتہ پیش آدے گی کہ مسلمانوں میں سے ہر فرقہ دوسرے کی نسبت بھی الزام لگاتا ہے مثلاً اشعری معتزلہ کو اس لئے کافر کہتے ہیں کہ معتزلہ احادیث روایت کو تسلیم نہیں کرتے ہیں اور اس طرح سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی تکذیب کہتے ہیں معتزلہ اشعری کی تکفیر اس بنا پر کرتے ہیں کہ اشاعرہ کے نزدیک صفات باری کی کثرت کا قائل ہونا تو حید باری کے خلاف ہے اور رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی تکذیب ہے اس مشکل کے حل کرنے کو تم کو تعذیب اور تکذیب کی حقیقت بتانا ہوں۔ تصدیق کے معنی یہ ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جس چیز کے وجود کی خبر دی ہے اس کا وجود تسلیم کیا جائے۔ لیکن وجود کے یا بیچ مارج ہیں اور ایسا مارج سے ناواقف ہونے کی وجہ سے ہر فرقہ دوسرے فرقہ کی تکذیب یا تکفیر کرتا ہے اس لئے میں ان مراتب نمونہ کی تفصیل بیان کرتا ہوں

(۱) وجود ذاتی یعنی وجود خارجی۔

(۲) وجود حسی یعنی صرف حواس میں موجود ہونا مثلاً خواب میں ہم جن چیزوں کو دیکھتے ہیں ان کا وجود صرف خواب دیکھنے والے کے حواس میں ہوتا ہے یا شعلہ ہوا کا دائرہ کہ درحقیقت

وہ دائرہ نہیں ہے صرف ہم کو دائرہ نظر آتا ہے۔ (۳) وجود خیالی مثلاً زید کو ہم نے دیکھا ہے پھر آنکھیں بند کر کے اس کا تصور کرتے ہیں تو جو تصور زید کی جاسے آنکھوں میں پھرتا ہے یہ وجود خیالی ہے۔ (۴) وجود عقلی یعنی کسی شے کی حقیقت اصل مثلاً جب ہم یہ کہتے ہیں کہ یہ چیز ناموس ہاتھوں میں ہے لیکن مقصد یہ ہوتا ہے کہ ہماری قدرت اور اختیار میں ہے۔ (۵) وجود مشہوری یعنی وہ چیز خود تو موجود نہیں ہوتی لیکن اس کے مشابہ ایک چیز موجود ہے۔ ان اقسام کے بیان کرنے کے بعد امام صاحب نے ہر ایک کی متعدد شرعی مثالیں لکھی ہیں۔ مثلاً حدیث میں آیا ہے کہ قیامت کے دن موت مینڈھے کی شکل میں لائی جاوے گی اور ذبح کر دی جاوے گی تو اس کو امام صاحب وجود حسی کہتے ہیں۔ پس شریعت میں جن چیزوں کا ذکر آیا ہے ان کے وجود کا مذاق انکار کرنا کفر ہے۔ لیکن اگر اقسام مذکورہ بالا سے کسی قسم کا وجود تسلیم کیا جاوے تو یہ کفر نہیں کیونکہ یہ تاویل ہے اور تاویل سے کسی فرقہ کو مفر نہیں ہے جن اشیاء کا ذکر شریعت میں آیا ہے اول ان کا وجود ذاتی ماننا چاہیے لہذا کسی قسم کی قطعہ دلیل ہو تو وجود حسی میں کفر وجود خیالی کفر وجود عقلی اور پھر وجود مشہوری۔ ہاں ایک بحث یہ رہتی ہے کہ ایک فرقہ کے نزدیک جو دلیل قطعی ہے وہ دوسرے کے نزدیک نہیں ہے تو ایسی تاویلات کے بناء پر کسی کو کافر نہیں کہنا چاہیے زیادہ سے زیادہ گمراہ اور بدعتی کہا جاسکتا ہے۔ سب تاویل کی بنا پر کسی کی تکفیر کرنا ہو تو پہلے ان امور کو دیکھنا چاہیے کہ وہ نص قابل تاویل ہے یا نہیں اگر ہے تو یہ تاویل فریب ہے یا بعید اور وہ نص بتواتر ثابت ہے یا بشر احاد سے اجماع اجماع سے اگر متواتر ہے تو تمام شرائط تواتر کے اس میں

پائے جاتے ہیں یا نہیں۔ تواتر کی تعریف یہ ہے کہ اس میں کسی قسم کا شک باقی نہیں رہے جیسے مشہور شہر کا نام وجود یا انبیاء علیہم السلام کا حال یا قرآن یا جناب رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا خاتم النبیین ہونا یہ چیزیں تو البتہ تواتر ہیں اور سوائے ان چیزوں کے اور کوئی شے تواتر سے ثابت کرنا دشوار ہے اسی طرح سے اجماع کا ثبوت بھی مشکل ہے پھر کیف یہ دیکھنا ہوگا کہ تاویل کرنے والے کو تواتر یا اجماع کا علم یقینی تھا یا نہیں اگر تاویل کرنے والے کو تواتر اجماع کا علم نہیں تھا تب تو وہ خطی ہوگا۔ مذہب نہ ہوگا۔ اور اگر علم تھا تب یہ دیکھنا ہوگا کہ جس دلیل سے وہ شخص تاویل کرتا ہے وہ شرائط برہان کی شرائط دلیل ہیں یا نہیں اب اگر دلیل قطعی نہیں ہے تو تاویل قریب کی اجازت ہے بعید کی نہیں۔ پھر دیکھنا چاہیے کہ مسئلہ تواتر و اجماع اصول دین کا مسئلہ ہے یا نہیں اگر وہ مسئلہ اصول دین کا مسئلہ نہیں ہے تب تاویل پر اس کے چنداں واررگی نہیں ہے یہ تم کو یاد رکھنا چاہیے کہ تکفیر کے واسطے اتنے امور کا لحاظ کرنا ضروری ہے۔

(انتہا مخلص من الفرائض)

بے شک ایک مسلم کی تکفیر نہایت اہم امر ہے۔ کتب سفیانی میں امام ابوحنیفہ رحمۃ اللہ علیہ کا یہ قول منقول ہے کہ لا تکفرو احد من اهل القبلة یعنی کسی اہل قبلہ کو کافر تکفیر نہیں کرنے میں اور واقف میں ہے کہ :-

جمہور الفقہاء والمنکلمین علی اہل القبلة۔

یعنی اگلے بزرگ جو علم فقہ اور علم کلام میں پیشوا تھے وہ سب بالاتفاق کہتے ہیں کہ کسی اہل قبلہ کو کافر نہ کہنا چاہیے۔ اسی طرح درختند میں ہے کہ يجوز المناجحة المعتزلة لانا لا تکفرو احد من اهل القبلة وان وقع الزمانی المباحث۔ یعنی معتزلہ سے مناہجت جائز ہے۔ کیونکہ ہم کسی اہل قبلہ کی تکفیر نہیں کرتے ہیں گرچہ حالت بحث میں لغرض الزام کے ہم نے کسی کو ان لوگوں میں سے کافر کہا ہو۔

کفر کی حقیقت سے متعلق شرح

عینی میں لکھا ہے :-

الفقہ اهل السنة من احمدیين والفقہاء والمنکلمین علی ما قالہ السنودی ان المؤمن الذی یحکم بانہ من اهل القبلة ولا یخلد فی النار لیکون الامن اعتقد بقبلة دین الاسلام اعتقاداً جازماً خالیاً من الشک والظن مع ذلك بالشہادین۔

ترجمہ ہو کہ فقہ اہل قبلہ کا براہل سنت کی اصطلاح ہے جس کی شرح عینی کی عبارت سے یوں معلوم ہوتی ہے کہ اہل سنت والجماعت کا اس پر اتفاق ہے کہ جو شخص دین اسلام کو صدق دل سے حق جانے اور اس کی حق ہونے میں کسی قسم کا شک و شبہ نہ ہو اور شہاد دین کو زبان سے پڑھا ہو وہی اہل قبلہ ہے۔

ہاں ضروریات دین کے منکر کو البتہ کافر کہا گیا ہے۔ اور ضروریات دین کی تشریح علامہ بحر العلوم نے یہ فرمائی ہے کہ

مع ایک ضروری اور بدیہی جس کا فرض ہونا ہر عقلمان کو معلوم ہے جیسے نماز روزہ حج زکوٰۃ اور اسی قسم کے فرض کے منکر کو کافر کہتے ہیں۔ چنانچہ حضرت ابو بکر صدیقؓ نے مانعین زکوٰۃ سے جہاد کا ارادہ فرمایا تھا دوسری قسم فرض قطعی کی یہ ہے کہ وہ قطعاً تو ضروری ہے مگر ہدایت جلی کے درجہ تک نہ پہنچا ہو پس اس کا منکر اگر تاویل کرتا ہے مگر یہ تاویل اس کی بہت رکیک کیوں نہ ہو اور اس تاویل کو نہ بنا پر اس کا منکر ہوتا ہے تو وہ کافر نہیں ہے مذہب صحیح پر ہے۔ کیونکہ بوجہ پوشیدگی دلیل اور فساد نظر کے اس سے انکار ہوا ہے اور بعض نصوص قطعیہ ایسے ہیں کہ اس کے انکار سے تاویل کرنے والا فاسق ہو جاتا ہے۔ اور بعض کے انکار سے مولانا فاسق بھی نہیں ہوتا ہے۔

الغرض مسلمان کی تکفیر سب سے احتیاط کا کام ہے۔ جیسا کہ امام عبد الوہاب شہرانی رحمۃ اللہ علیہ نے کتاب البیواقیۃ والحواری میں لکھتے ہیں کہ حضرت ابو الحسن اشعری رحمۃ اللہ علیہ کے جواب استیصال کا وقت قریب آیا تو آپ نے اپنے تمام احباب اور شاگردوں اور مردوں کو جمع کرنے کا حکم دیا اور جب سب لوگ آگئے تو سب کو مخاطب کر کے یہ فرمایا کہ گواہ رہو کہ میں کسی اہل قبلہ کی تکفیر نہیں کرتا کسی گناہ کے سبب سے خواہ علی گناہ ہو یا اعتقاد کی

جماعتی نظام اور ہماری ذمہ داریاں

از کرم محمد صادق صاحب احمدی ساکن بڑھنویہ، اٹلہر پورہ

چاہیے۔ جو جماعتی تنظیم کے ماتحت مقرر کئے جائیں۔ یہ ہدایت گویا جماعتی تنظیم کی ریڑھ کی ہڈی ہے۔ جسے نظر انداز کرنے سے سارا نظام درہم برہم ہو جاتا ہے۔ اور جماعت جماعت نہیں رہتی۔ بلکہ منتشر افراد کا ایک پھٹا ہوا گدہ بن جاتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اس بات کا اتنا خیال تھا کہ آپ بسا اوقات فرماتے تھے۔

مَنْ أَطَاعَ امِيرِي فَقَدْ أَطَاعَ رَأْسِي
مَنْ عَصَى امِيرِي فَقَدْ عَصَى

یعنی جس شخص نے میرے مقرر کئے ہوئے امیر کی اطاعت کی۔ اس نے اس کی اطاعت نہیں کی بلکہ میری اطاعت کی۔ اور جس نے میرے امیر کی نافرمانی کی اس نے گویا میری نافرمانی کی اور جب آپ سے عرض کیا گیا کہ یا رسول اللہ ایسے امیر بھی ہو سکتے ہیں جو جابر ہوں وہ اپنے حقوق تو ہم سے جبراً چھینیں لیکن ہمارے حقوق ہمیں نہ دیں تو اس صورت میں آپ کا کیا ارشاد ہے؟ آپ نے فرمایا۔ اَلَاؤُا اَلَيْسَ حَقُّهُمُ وَ سَلُّوا اللّٰهَ حَقُّكُمْ یعنی تم اس صورت میں بھی اپنے امیروں کے حقوق انہیں ادا کرو۔ اور اپنے حقوق کا معاملہ خدا پر چھوڑ دو اور جب عرض کیا گیا کہ یا رسول اللہ ایک امیر بے وقوف بھی ہو سکتا ہے۔ جس کے بعض احکام جہالت پر مبنی ہوں تو اس صورت میں ہمیں کیا کرنا چاہیے؟ آپ نے فرمایا

اِسْمَعُوْا وَاَطِيعُوْا اَوْ اَنْتُمْ اَسْتَعْمِلُ عَلَيْكُمْ حَبَشَةً مِّنْ رَّاسِ

یعنی تم بھر بھی اس کی بات پر کان دھرو اور اس کا حکم مانو خواہ تم پر ایک ایسا جشتی حمل

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا احسانِ عظیم ہے کہ آپ نے تمام مذاہب کے پیروں بالخصوص امت مسلمہ کی بھٹکی ہوئی روحوں کو الہی منشاء کے تحت ناقوسِ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ آواز دی کہ آؤ خالق کائنات کو پہچانو اس کے رسول اور اس کی تعلیمات پر ایمان لاؤ۔ اس ندا کے بعد آپ نے ان تمام انسانوں کو جنہوں نے آپ کو خدا تعالیٰ کا فرستادہ یقین کرنے کے آپ کی آواز پر لبیک کہا ایک چار دیواری یعنی احمدیت کے حصار میں محفوظ فرمایا اور انہیں ایک مرکزیت عطا فرمائی۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ

عندہ نے اپنی خدا داد فرامیت سے اس چار دیواری کو مزین اور مضبوط کیا۔ آپ نے ہر فرد جماعت کی نگرانی تربیت اور مفوضہ امور کی انجام دہی پر نگاہ رکھنے کے لئے ہر جماعت پر ایک امیر یا صدر اور ہر شعبہ عمل کے لئے ایک ایک سیکرٹری مقرر فرمایا۔ اور یہ تقرر مرکزی منظوری اور افراد جماعت کی کثرت رائے اور رضا مندی سے ہونا قسراً دیا۔ اس طرح گلشن احمدیت کی آبیاری کا انتظام ہوا۔ یہ انتظام کل بھی جاری تھا اور آج بھی جاری ہے۔ افراد جماعت کے فرائض میں داخل ہے کہ اس نظام سے مکمل تعاون کریں تاکہ جماعت ترقی تک منازل طے کرتی ہوئی آگے بڑھتی ہے عدم تعاون کے رجحان کو جنم دینا اور اُجھارنا جماعتی نظام کو تباہ کرنے کے مترادف ہے۔ یہ امر اس باغ کو جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنے ہاتھ سے لگایا ہے۔ نقصان پہنچانے کا موجب ہوگا۔

اس بارے میں قرآن نبیاد حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے ایک مضمون کا اقتباس افراد جماعت کے استفادہ کے لئے ذیل میں پیش ہے۔ آری تحریر فرماتے ہیں۔ جماعتی تنظیم و تربیت کے تعلق میں اسلام ایک خاص الخاص ہدایت یہ دیتا ہے کہ مومنوں کو ان اُمراد کی کامل اطاعت کرنی

اس بارے میں قرآن نبیاد حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے ایک مضمون کا اقتباس افراد جماعت کے استفادہ کے لئے ذیل میں پیش ہے۔ آری تحریر فرماتے ہیں۔ جماعتی تنظیم و تربیت کے تعلق میں اسلام ایک خاص الخاص ہدایت یہ دیتا ہے کہ مومنوں کو ان اُمراد کی کامل اطاعت کرنی

ہے۔ دوستو! حدیثوں میں جو یہ مل کر ہے کہ اسلام کے بہتر فرقے ہوں گے ان میں سے ایک حقیقی اور بہتر فرقے نہیں تو اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ یہ لوگ مثل کفار کے ہمیشہ جہنم میں رہیں گے بلکہ مطلب اس کا یہ ہے کہ یہ فرقے جو خرابی عقیدہ کے جنم میں جائیں گے۔ لیکن سب اسلامی فرقوں پر خلود فی النار حرام ہے۔

مندرجہ بالا تمام حوالوں اور عبارتوں سے ثابت ہوتا ہے کہ دعویٰ معرلی اختلاف پر کسی مسلمان فرد اور جماعت کو کافر قرار دینا جائز نہیں لیکن انہوں نے آج کے علماء اس حقیقت کو کبھی سمجھا ہی نہیں ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے کسی اہل قبلہ کو کافر کہنے کی اجازت نہیں دی۔ اللہ تعالیٰ انہیں اسلام اور بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

کیوں کہ میں دیکھتا ہوں کہ وہ سب ایک خدا کو مان رہے ہیں اور اسلام میں شریک ہیں۔ حضرت ابوالحسن اشعری رح کون شخص ہیں؟ سنو! جس طرح سے افعال اور اعمال فقہیہ میں اہل سنت ائمہ اربعہ کے مقلد ہیں اور حنفی، شافعی، مالکی، حنبلی کہلاتے ہیں اسی طرح سے تمام دنیا کے اہل سنت والجماعت عقیدہ میں دو شخص کے مقلد ہیں ایک حضرت ابوالمنصور ماتریدی رحمۃ اللہ علیہ کے اور دوسرے حضرت ابوالحسن اشعری رحمۃ اللہ علیہ کے پس مسلمانوں کا اتنا بڑا پیشوا مرتے وقت صرف اس بات پر گواہ رکھنا ہے کہ میں نے کسی اہل قبلہ کی تکفیر نہیں کی ہے جس سے تم سمجھ سکتے ہو کہ مسلمان کی تکفیر کیسی مشکل اجازت نہیں دی۔ اللہ تعالیٰ انہیں اسلام اور بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

صدر جمہوریہ ہند سے ملاقات بقیہ صفحہ اول

سر پرنسپل کے لئے چند روز کے اندر پیغام بھجوانے کا وعدہ کیا مورخہ ۲۰/۲ کو کرم شیخ عبد الحمید صاحب عاجز نے اخبار اسٹیٹسٹینٹس دہلی کے ایڈیٹر سے ملاقات کی انہیں صدر جمہوریہ ہند سے ملاقات کی تفصیل اور میمورنڈم میں درج شدہ امور نوٹ کر کے جس پر انہوں نے اپنے سٹاف رپورٹر کے ذریعہ اس ملاقات اور میمورنڈم کی پوری COVERAGE سٹیٹسٹینٹس کی ۲۱/۲ کی اشاعت میں شائع کی۔ اللہ تعالیٰ ان مساعی کے بہتر نتائج ظاہر کرے۔ آمین۔ (نامہ نگار خصوصی)

اسی طرح بی خبر TV پر دکھائی گئی۔ متعدد دوسرے اخبارات مثلاً پرتاپ، ملاحظ فیصل، قومی آواز اور نوبھارت ٹائمز وغیرہ میں بھی اس ملاقات کی خبر اور متعدد دوسری زبانوں میں قرآن مجید شائع کرنے کے پروگرام کی خبریں شائع ہوئیں۔ اگلے روز مورخہ ۱۹/۲ کو وفد کی ملاقات جناب گیانی ذیل سنگھ صاحب سابق صدر جمہوریہ ہند سے بھی ہوئی۔ آپ نہایت نیرتیاک انداز میں ملے اور جماعت سے ظاہر کرے۔ آمین۔ (نامہ نگار خصوصی)

احمدیہ کرکٹ کلب قادیان کی نمایاں کامیابی

الحمد للہ کہ احمدیہ کرکٹ کلب قادیان نے عزیز رفیع احمد گھراٹی کی زیر قیادت مورخہ ۲۰/۲ کو پہلے سردار ستنام سنگھ باجوہ میموریل ڈسٹرکٹ کرکٹ ٹورنامنٹ کے فائنل میں دھاریوال کی ٹیم کو ۶۰ رن کے واضح فارق سے شکست دے کر ٹرافی حاصل کی ہے۔ اس سے قبل ہماری کرکٹ ٹیم اپنے پول میچوں میں قادیان اور بنالہ کی ٹیموں کو شکست دے کر فائنل میں پہنچی تھی فائنل میں ہماری ٹیم کے دو کھلاڑیوں عزیز مبارک احمد حمید اور عزیز بشیر احمد بدر متعلین مدرسہ احمدیہ کو مشترکہ طور پر مین آف دی میچ کا لقب انعام مبلغ پانچ سو روپے بھی ملا۔ نیز عزیز مبارک احمد نے پورے ٹورنامنٹ میں Best batsman اور Best bowler کا انعام بھی الگ سے حاصل کیا۔ پورے ٹورنامنٹ میں ہماری ٹیم تمام ٹیموں پر غالب رہی۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری اس کامیابی کو مزید کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین خاکسار۔ انعام الحق قریشی سیکرٹری احمدیہ کرکٹ کلب قادیان

امیر مقرر کر دیا جسے جس کا سر انکور کے تختک دانے کی طرح چھوٹا ہو۔ البتہ آپ نے ایک کامل مسلح کی حیثیت میں ایک شرط ضرور لگاٹی ہے اور وہ یہ کہ اگر لغو ذبالہ کوئی امیر اپنے ماتحت لوگوں کو کوئی ایسا حکم دے جو صریح طور پر کسی قطعی اسلامی حکم کے خلاف ہو تو اس صورت میں اس کے اطاعت فرض نہیں۔

اس کے لئے بہتر ہوتا اگر وہ اپنے کفر اور نفاق کو تلاش کر کے اس کے دور کرنے کی کوشش کرتا۔ اس کے لئے یہ بہتر ہے کہ وہ اپنے بھائی کو گالیاں دے کر تکلیف پہنچائے یا یہ کہ اپنے آپ کو آگ سے بچانے کی کوشش کرے۔ جو شخص یہ طریق اختیار کرتا ہے وہ جماعت میں فتنہ ڈالتا ہے وہ جماعت کو مٹانے کے جرم کا مرتکب ہوتا ہے قریب ہے کہ اگر ایسا شخص توبہ نہ کرے تو خدا تعالیٰ اس کے ایمان کو ضائع کر دے۔ تمہارا دعویٰ ایمان ہرگز قابل قبول نہیں۔

اسی تسلسل میں حضور نے فرمایا:۔
وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں من اطاع امری عصى امری فقد اطاعنی ومن عصى امری عصى امری فقد اعدى علی فیہ جس شخص نے میرے امیر کی اطاعت کی اس نے میری اطاعت کی۔ اور جس نے میرے امیر کی نافرمانی کی اس نے میری نافرمانی کی۔ ہر مقامی عہدہ دار کو جب تک کہ اس کے نذر کے وقت ہی اعلان کیا جاوے کہ اس کا تنزل یا نقرہ مرکز ہونے کا وقت نہیں رکھا ہے اس وقت تک مستحق امیر ہر مناسب تہذیبی کر سکتا ہے۔ اور اس کی نافرمانی درحقیقت خلیفہ کی نافرمانی ہے۔ اگر کسی شخص کو اس کے کسی حکم پر اعتراض ہو تو اس کو چاہیے کہ پہلے وہ اس کی نافرمانی کرے پھر اس کا نادانہ جواب کارروائی کی اطلاع مرکز کو دے۔ اپنے طور پر امیر کے احکام کا مقابلہ کرنا یہ ہرگز درست نہیں اگر اس بات کی اجازت دیا جائے تو پھر انتظام کرنے کا کیا ضرورت۔ سب انتظام فضول ہو جاتا ہے۔ یہ جس خسرانی تھی جس نے اسلامی

بعض لوگ ان احکام کو سخت خیال کر سکتے ہیں۔ لیکن اول تو یہ ارشادات ہمارے اس آقا اور سردار کے ہیں جس کے متعلق قرآن فرماتا ہے ماینطق عن الضوئی ان ضوئی الا وحی یوحی۔

یعنی وہ کوئی بات اپنے پاس سے نہیں کہتا بلکہ خدا کے حکم سے کہتا ہے۔ اس لئے ان احکام کے سخت یا نرم ہونے کا سوال پیدا نہیں ہوسکتا۔ علاوہ ازیں جو لوگ جماعتی تنظیم کے اصولوں کو جانتے ہیں اور اس کی تدریجیت کو پہچانتے ہیں وہ آسانی سے سمجھ سکتے ہیں کہ کسی جماعت اور کسی قوم کا ڈسپلن اس قسم کے احکام کے بغیر قائم نہیں رہ سکتا اسلام تو وہ مذہب ہے جو اپنے متبعین کو بنیاداً موصوفی بن کر رہنے کا حکم دیتا ہے یعنی ایک ایسی آہنی دیوار جس کی اینٹیں گویا پگھلے ہوئے سیسے کے ساتھ چوست کی گئی ہوں۔ اس لئے اس کے نظم و نسق میں کسی رخنہ کی گنجائش نہیں۔ اب ہمارے دوست خود خود کریں کہ کیا اپنے اپنے امیروں کے متعلق ان سب کا رویہ ان ارشادات نبوی کے مطابق ہے۔ وہ صحیح ہیں اور غور کریں اور پھر سوچیں اور غور کریں۔

(جماعتی تہذیب اور اس کے اصول ص ۳۳ تا ص ۳۷)
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے ایک موقع پر جماعت کو جو لصیوت نافرمانی ہے اس کا اقتباس ذیل میں پیش ہے۔
وہ جو شخص اپنے بھائی کو منافق اور کافر کہتا ہے

مکومتوں کو تباہ کیا ہے۔ ہر شخص اپنے سے بڑے حاکم کی اسی وقت تک اطاعت کرنا چاہتا ہے جب تک کہ امیر کی رائے اس کی رائے کے مطابق ہو۔ جب اپنی رائے کو اس کے خلاف دیکھتا ہے تو اس کے مقابلہ کے لئے کھڑا ہو جاتا ہے۔ میرے نزدیک امیر کے لئے بھی یہ بات مناسب ہے کہ وہ کسی اہم تغیر کرنے سے پہلے

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہمیں اپنے فضل سے جماعتی نظام کے تمام تقاضوں کو بطریق احسن پورا کرنے کی توفیق دیتا چلا جائے۔ آمین۔

قادیان میں جلسہ یوم مصلح و موعود کا انعقاد تقریباً

تقاریر اور تصانیف کے ذریعہ اس کی عظمت دوبارہ دلوں میں قائم کی۔ نیز قرآن کریم کی بہترین تفسیر کرنے کے ساتھ ساتھ "فضائل القرآن" کے عنوان سے جلسہ سالانہ پر نہایت مبسوط لیکچر پیش اور دیگر مذہبی کتب کے مقابلہ میں قرآن کریم کی جمعیوں ناقابل تردید خصوصیات پیش فرمائیں۔ اور قرآنی آیات کی فلسفی بیان کر کے دنیا بھر کے غیر مسلموں کو چیلنج دیا۔ اور ثابت فرمایا کہ قرآن کریم کا لفظ لفظ الہامی ہے۔

ازاں بعد مضامین قادیان سے آنے والے ہمارے گرام کا تعارف کرایا گیا۔ اور کرم سید سلیم الدین صاحب نے حضرت میر محمد اسماعیل

تقریب شامی

مورخہ کو عزیز سید امجد علی صاحب نے اپنے غم مولوی شرف احمد صاحب ایضاً شریف ناظر دعوت و تبلیغ قادیان کی بات قادیان سے مورخہ اور ایسے کیلئے روانہ ہوئی جہاں بتاریخ ۲۳ کو عزیز موصوف کی شادی عزیز خورشید اختر سہارنپور بہار منت کرم داؤد علی خان صاحب کے ساتھ بھیرو خوجی غلامی میں آئی۔ مورخہ ۲۳ کو بارات دہلیں کو ہوا۔ لے کر پلو قادیان پہنچی اور مورخہ ۲۴ کو بھیرو نماز مغرب نصرت گرانہ کے صحنہ میں مہتمم مولانا صاحب موصوف نے اپنے بیٹے کی طرف سے دعوت دلیہ کا اہتمام کیا۔ قادیان بکر سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے اس وقت کہ جائیں کیلئے ہر جہت سے بابرکت اور شہرت فرماتے رہے۔ بنائے۔ آمین (ادارہ)

جلسہ کو جس کے تمام لوگوں کو ایک دہانے لے کوئی مابارت بجز مشورہ کے نہیں ہوتی۔ امیر کے معنی یہ نہیں ہیں کہ لوگوں سے مشورہ نہ لیا جائے۔ ہاں اگر وہ دیکھے کہ کثرت رائے کا فیصلہ جو ہے سلسلہ کے مفاد کے خلاف ہے تو وہ کثرت رائے کے خلاف بھی حکم دے سکتا ہے۔

رہ سالہ ریویو آف ریلیجز ماہ جولائی ۱۹۷۳ء

صاحب کی نعتیہ نظم جو بدرگاہ ذی شان خیر الانام خوشی الحانی سے پڑھ کر حاضرین کو محظوظ کیا۔

آخر میں محترم صدر اجلاس نے اختتامی خطاب فرمایا۔ جس میں آپ نے مختصر اور جامع سیرانے میں پیشگوئی مصلح موعود کے اغراض و مقاصد اور اس کے وقوع پذیر ہونے سے پہلے مخالفوں اور خدا کی نصرتوں کا تفصیل سے ذکر کیا۔ اور فرمایا کہ اس قسم کے جلسے وسیع پیمانہ پر ہونے چاہئیں۔ ننانے والی نسوں کو بھی ان کی اہمیت کا پتہ چلتا رہے۔ آج کا یہ جلسہ خدا تعالیٰ کے ایک ایسے عظیم نشان کو تازہ کرتا ہے جس کے ذریعہ ہزاروں سال سے کی جانے والی ایک مہتمم بالشان پیشگوئی پوری ہوئی۔ آخر میں آپ نے پرموز اجتماعی دعا کرائی جس کے ساتھ ہی یہ بابرکت جلسہ بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

تقریبی پروگرام

یوم مصلح موعود کی تقریبی پروگرام میں مجلس خدام لاہور مقامی کے زیر اہتمام مورخہ ۱۹ فروری کو سیدنا بلال رضی اللہ عنہما کی ولادت کا جشن منایا جائے گا۔ مورخہ ۲۰ فروری کو بھیرو خوجی صاحب کے علمی مقابلے اور مورخہ ۲۱ فروری کو دوپہر کے وقت درزشی مقابلے کرائے گئے۔ اسی روز بھیرو خوجی صاحب کے علمی مقابلہ جات ہوئے اور کنگ کا شوپہر کھیلایا گیا۔ بعد نماز عصر فٹ بال کا میچ ہوا۔ جس کے بعد مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی مہتمم مولوی حکیم محمد صاحب قائم مقام امیر مقامی نے انعام تقسیم کیے۔

تقریباً پچاس سالہ جشن مجلس خدام الاحمدیہ

مکرم مولیٰ فضل نعیم صاحب سہ ماہی
تحریر کرتے ہیں کہ مجلس خدام الاحمدیہ کے پچاس سالہ جشن کے سلسلہ میں ایک خصوصی اجلاس زیر صدارت مکرم سید یعقوب الرحمن صاحب صدر جماعت احمدیہ سوگنہٹہ منعقد کیا گیا جس میں خدام و اطفال کے علمی مقابلہ جات کروائے گئے اور موقع کی مناسبت سے مکرم سید انوار الدین صاحب، مکرم سید غلام الدین صاحب، مکرم سید فضل عمر صاحب، محترم صدر جامعہ اور خاکسار نے تقاریر کیں۔ مقابلہ جات میں پوزیشن حاصل کرنے والے خدام و اطفال کو محترم صدر جلسہ نے انعامات تقسیم کئے دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ اجلاس کے اختتام پر کلو اجمیعا کے پردگام کے تحت خدام نے کھانا کھایا۔

مکرم سید ناصر احمد صاحب ندیم معلم وقف جدید سری نگر کشمیر تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱ کو مجلس خدام الاحمدیہ کے پچاس سالہ جشن کے سلسلہ میں زیر صدارت مکرم ڈاکٹر فیروز احمد صاحب قائد مجلس ایک جلسہ منعقد کیا گیا مکرم صدر الدین صاحب کی تلاوت کلام پاک کے بعد حمد و ہر آیا گیا۔ اور صدر جلسہ نے جلسے کی اغراض و مقاصد پر روشنی ڈالی ازاں بعد مکرم مولیٰ غلام نبی صاحب نیاز، مکرم تنویر احمد صاحب، مکرم محمد سلطان صاحب، مکرم ماسٹر غلام نبی صاحب، صاحب نیئر اور خاکسار نے مختلف موضوعات پر تقاریر کیں۔ اجتماعی دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ اگلے روز مجلس کی طرف سے شیرینی تقسیم کی گئی اور صدر ہسپتال کے نادار مریضوں کی مالی مدد کی گئی۔

مکرم وسیم احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ ساگر (رکناٹک) لکھتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱ کو پچاس سالہ جشن کے سلسلہ میں باقاعدہ نماز تہجد ادا کی گئی نماز فجر کے بعد مکرم مولیٰ محمد عمر صاحب تیماپوری مبلغ سلسلہ نے درس دیا صبح دس بجے خدام و اطفال کے ورزشی مقابلہ جات ہوئے اور شام تین بجے زیر صدارت مکرم مولیٰ محمد عمر صاحب ایک اجلاس منعقد کیا گیا۔ جس میں مکرم حاجی جمال الدین صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے بعد مکرم مجیب احمد صاحب نے حمد و ہر آیا، مکرم وسیم احمد صاحب، مکرم فاروق احمد صاحب، فیئر۔ مجیب بشیر احمد، حاجی صاحب اور صدر اجلاس نے تقاریر کیں اور مکرم عبد الحمید شریف صاحب اور

وسیم احمد صاحب نے خوش الحانی ستہ نظیں سنائیں۔ نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے خدام و اطفال کو انعامات دیئے گئے۔ دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ اور شیرینی تقسیم کی گئی اس موقع پر ایک جانور کا صدقہ بھی کیا گیا۔

مکرم مولیٰ حمید الدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱ کو پچاس سالہ جشن منایا گیا باجماعت نماز تہجد اور نماز فجر کی ادائیگی کے بعد خاکسار نے موقع کی مناسبت سے درس دیا اور خدام نے قرآن پاک کی اجتماعی تلاوت کی۔ بعد ازاں خدام و اطفال کے دلچسپ علمی اور ورزشی مقابلے ہوئے اس موقع پر ایک جانور صدقہ کے طور پر ذبح کیا گیا۔ ازاں بعد زیر صدارت مکرم ڈاکٹر سعید احمد صاحب انصاری نائب امیر جماعت احمدیہ حیدرآباد ایک خصوصی اجلاس منعقد کیا گیا جس میں مکرم خالد عبدالناصر صاحب کی تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم سعید احمد صاحب انیس، مکرم محمد شمس الدین صاحب زعیم انصار اللہ، مکرم مولیٰ محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس سی، خاکسار اور محترم صدر جلسہ نے حاضرین سے خطاب کیا۔ مقابلہ جات میں کامیاب ہونے والے خدام کو انعامات دیئے گئے دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ اور مکرم ڈاکٹر سعید احمد صاحب انصاری کی طرف سے جلسہ حاضرین کی ضیافت کی گئی۔ فجر ادا اللہ خیراً۔

اس موقع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا عظیم الشان چیلنج پوسٹر کی شکل میں شائع کر کے شہر کے مختلف علاقوں میں چسپاں کیا گیا۔
مکرم سید داؤد احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ بھوبنیشور لکھتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱ کو مجلس خدام الاحمدیہ کا پچاس سالہ جشن شاندار طریق پر منایا گیا۔ اس تعلق سے ایک خصوصی اجلاس منعقد کیا گیا۔ جس کی تشہیر کے لئے اخبار "سمباد" اور "سمہارا" میں اعلان شائع کیا گیا اور سینکڑوں کی تعداد میں دعوتی کارڈ تقسیم کئے۔ مورخہ ۱۱/۱۱ کو خدام نے باجماعت نماز تہجد ادا کی اور نماز فجر کے بعد مکرم مولیٰ شیخ

محمد الحلیم صاحب نے موقع کی مناسبت سے درس دیا مورخہ ۱۱/۱۱ کو شام چھ بجے کر تیس منٹ پر احمدیہ مسجد بھوبنیشور میں زیر صدارت مکرم ڈاکٹر محمد الیاز الحق صاحب صدر جماعت و صدر صوبائی منصوبہ بندی تبلیغی کمیشن ایک جلسہ منعقد کیا گیا مکرم سید محمد سرور صاحب کی تلاوت قرآن کریم کے بعد عزیز شیخ عبدالرحمن صاحب نے مہمان خصوصی جناب شو میو جین پیٹناٹک ایڈیٹر "سمباد" کی خدمت میں بھولوں کا دستہ پیش کیا۔ مکرم ناصر احمد خان صاحب نے خوش الحانی سے نظم پڑھی۔ ازاں بعد خاکسار سید داؤد احمد مکرم مولیٰ شیخ عبدالحلیم صاحب مہمان خصوصی جناب شو میو جین پیٹناٹک اور محترم صدر جلسہ نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم محمود احمد خان صاحب نے اُردو نظم پڑھی۔ آخر پر صدر جلسہ نے مہمان خصوصی کی خدمت میں انگریزی قرآن مجید اور اسلامی لٹریچر کا تحفہ پیش کیا۔ مکرم نور الدین صاحب امین نائب قائد کی طرف سے احباب کا شکریہ ادا کئے جانے کے بعد تمام حاضرین کی تواضع کی گئی۔ اس جلسہ میں ڈیڑھ صد کے قریب ہندو اور مسلمان بھائیوں نے شرکت کی اس موقع پر ایک بک اسٹال بھی لگایا گیا۔

مکرم تناد اللہ صاحب معلم وقف جدید دیودگ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱ کو مجلس خدام الاحمدیہ نے پچاس سالہ جشن کے سلسلہ میں بعد نماز عشا ایک جلسہ زیر صدارت مکرم عبد الکریم صاحب نور منعقد کیا۔ جس میں تلاوت قرآن مجید اور نظم خوانی کے بعد مکرم اقبال احمد صاحب ٹیلر، مکرم رفیع احمد صاحب قائد مجلس، مکرم ناصر احمد صاحب صدر جماعت، خاکسار اور محترم صدر جلسہ نے تقاریر کیں، دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔

مکرم محمد عبداللہ صاحب استاد قائد مجلس خدام الاحمدیہ بنگلہ تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱ کو بعد نماز مغرب و عشا ایک خصوصی اجلاس زیر صدارت مکرم وسیم احمد صاحب نور منعقد کیا گیا۔ جس میں تلاوت قرآن کریم و نظم خوانی کے بعد اس جشن کے مناسب حال تقاریر

ہوئیں اور دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ اس موقع پر حاضرین میں شیرینی بھی تقسیم کی گئی۔

مکرم قریشی محمد عبداللہ صاحب یادگیر رٹھپرا میں کہ مورخہ ۱۱/۱۱ کو خدام الاحمدیہ کا پچاس سالہ جشن نہایت شاندار طریق سے منایا گیا جس سے قبل مورخہ ۱۱/۱۱ اور ۱۱/۱۱ کو مختلف دلچسپ علمی اور ورزشی مقابلے ہوئے اور مقابلہ جات میں پوزیشن حاصل کرنے والے اطفال کو انعامات دیئے گئے۔ ۱۱/۱۱ کو باجماعت نماز تہجد ادا کی گئی۔ اور ایک جانور صدقہ کیا گیا۔ بعد نماز عصر کبڈی کا مقابلہ ہوا اور نماز مغرب و عشا کے بعد مسجد احمدیہ میں زیر صدارت مکرم سید محمد الیاز صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر جلسہ عام منعقد ہوا۔ جس میں مکرم مولیٰ ولی اللہ خان صاحب معلم اعلیٰ اور مکرم نور الدین صاحب اور مکرم عبداللہ صاحب صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم سید منصور احمد صاحب، مکرم مولیٰ نذیر احمد صاحب، ہودری، مکرم مولیٰ محمد ایوب صاحب ساگر مبلغ سلسلہ یادگیر اور محترم صدر اجلاس نے تقاریر کیں۔ اس دوران مکرم عزیز اللہ صاحب غوری اور مکرم فضل احمد صاحب نے نظیں پڑھیں۔ دعا کے ساتھ اجلاس اختتام پذیر ہوا۔ اس موقع پر مجلس کی طرف سے شیرینی بھی تقسیم کی گئی۔ اور مکرم سید محمد زکریا صاحب انور نے حاضرین کی چائے سے تواضع کی۔

مکرم قائد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ آسنور تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۱/۱۱ کو مجلس خدام الاحمدیہ کا پچاس سالہ جشن شاندار طریق سے منایا گیا جس کا آغاز باجماعت نماز تہجد و نماز فجر کی ادائیگی اور درس کے بعد اجتماعی دعا سے ہوا بعد ایک جانور صدقہ کیا گیا۔ حسب پردگام نماز ظہر کے بعد مسجد احمدیہ میں محترم صدر صاحب جماعت احمدیہ آسنور کی صدارت میں ایک اجلاس منعقد ہوا۔ جس میں خدام و اطفال کے مختلف علمی مقابلہ جات ہوئے اور نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والوں کو انعامات دیئے گئے۔ اسی روز بعد نماز مغرب زیر صدارت محترم صدر صاحب جماعت احمدیہ ایک جلسہ عام منعقد کیا گیا۔ مکرم عبدالستار شاہ صاحب کی تلاوت کے بعد مکرم محمد الیاس صاحب لون نے حمد و ہر آیا اور مکرم نذیر احمد صاحب دگ نے خوش الحانی سے نظم پیش کی ازاں بعد عزیز عبدالقیوم صاحب لون، مکرم ماسٹر عبدالحلیم صاحب دانئی اور محترم صدر جلسہ نے تقاریر کیں دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ بعد نماز عشا شیرینی تقسیم کی گئی۔ اور رات کو گھرؤں اور مسجد پر چراغاں کیا گیا۔

لیجنہ اماء اللہ مرکزیہ کا تیسرا سالانہ اجتماع

۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۸۸ء کو منعقد ہو گا انشاء اللہ

جملہ عہدیداران و کارکنانہ لجنات اماء اللہ بھارت کی اطلاع کے لئے بھارت کی اماء اللہ نے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ اللہ تعالیٰ بصرہ المعزیز نے لجنہ اماء اللہ مرکزیہ کے تیسرے سالانہ اجتماع کے لئے ۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۸۸ء کی تاریخوں کی منظوری مرحمت فرمادی ہے۔ الحمد للہ۔

ہر لجنہ اس روحانی اجتماع میں اپنی نمائندہ اور زیادہ سے زیادہ ممبرات بھجوانے نیز اجتماع کے مقابلہ جات میں حصہ لینے کے لئے زیادہ سے زیادہ لجنہ و ناصرات کی ممبرات کو لاکھ عملی مشق میں دینے کے نصاب کے مطابق تیار کر کے لانے کی کوشش کرے۔

جملہ لجنات جلد از جلد چندہ اجتماع شرح کے مطابق وصول **چندہ اجتماع** کر کے مرکز میں بھجوائیں۔ صاحب استطاعت بہنیں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں۔

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان

امتحان دینی نصاب لجنہ و ناصرات

ناصرات الاحمدیہ بھارت کا سالانہ دینی امتحان جون کے آخری اتوار کو اور لجنات اماء اللہ بھارت کا سالانہ دینی امتحان جولائی کے آخری اتوار کو ہو گا۔

لاکھ عمل سے نصاب دیکھ کر ممبرات لجنہ و ناصرات کو امتحان کی تیاری کر دینی اور امتحان دینے والی ممبرات کی معین تعداد سے فوری طور پر مطلع کریں تا مطلوبہ تعداد کے مطابق پرچہ جات چھپوا کر وقت پر بھجوائے جاسکیں۔ جن لجنات کی اطلاع ۳۰ مارچ کے بعد آئے گی انہیں پرچہ جات نہیں بھجوائے جائیں گے۔

کوشش کریں کہ زیادہ سے زیادہ ممبرات لجنہ و ناصرات دینی امتحان میں شامل ہوں۔ سالانہ اجتماع مرکزیہ کے مقابلہ جات میں صرف ان ہی ممبرات کو حصہ لینے کی اجازت ہوگی جو دینی مرکزی امتحان میں شامل ہوں گی۔

صدر لجنہ اماء اللہ مرکزیہ قادیان

ضروری اعلان

جملہ مبلغین و مبلغینہ کرام امراء و صدر صاحبان اور سیکرٹریان تبلیغ کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ وہ ۱۰/۱۱/۸۸ تا ۳۱/۱۲/۸۸ اپنی سالانہ تبلیغی کارگزاری کی رپورٹیں ماہ اپریل کے پہلے ہفتہ میں نظارت ہذا میں بھجوادیں۔

۱۔ رپورٹ تمام کوائف و اعداد و شمار اور ایمان افروز واقعات کے ساتھ ہر پہلو سے مکمل ہو۔ کسی قسم کی تشکیکی باقی نہ رہے۔

۲۔ ہر مضمون سے متعلق رپورٹ علیحدہ صفحہ پر بھجوائیں تاکہ انہیں -CONS- DATE- کرنے میں سہولت رہے۔

۳۔ چونکہ آپ کی مساعی کا ذکر خلیفہ وقت کی طرف سے جملہ سالانہ کے موقع پر ہوتا ہے۔ اس لئے رپورٹ کی تیاری میں بہت احتیاط اور ذمہ داری کی ضرورت ہے۔

۴۔ تبلیغی و تربیتی میدان میں اگر احباب جماعت کو بھی ذاتی طور پر ایمان افروز واقعات پیش آئے ہوں تو وہ بھی انہیں براہ راست نظارت و دعوت و تبلیغ میں تحریر کر کے بھجوانے فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تیسرے سالانہ اجتماع کی اعانت آپ کی قومی فریضہ ہے!

تلاوت کی۔ اس موقع پر ایک جانور صدقہ کیا گیا ٹھیک گواہی کے مستحق جرنلسٹ جناب صاحب النہاس نے خدام و اطفال کی دلچسپ کھیلوں کا افتتاح کیا۔ دوپہر کو مکرم خلیل احمد صاحب سیکرٹری تعلیم و تربیت نے خدام و اطفال کے کھانے کا انتظام کیا۔ شہر کے چوراہوں پر رنگ اسٹال لگایا گیا اور لکڑ پھیر بھی تقسیم کیا۔ پانچ بجے شام زیر صدارت مکرم میر عطاء الرحمن صاحب سیکرٹری امور خانہ ایک جملہ منعقد کیا گیا جس میں مکرم میر موسیٰ حسین صاحب کی تلاوت قرآن کریم کے بعد خاکسار نے عہد دہرایا اور عزیز عبدالغنی صاحب اشرف نے نظم پڑھی ازاں بعد مکرم امین بن جعفر صادق صاحب مکرم میر موسیٰ حسین صاحب معزیز انصاری احمد صاحب مکرم سلطان احمد صاحب مکرم بشیر الدین محمود احمد صاحب افضل مکرم مولوی محمد عمر صاحب نیپال پورنی خاکسار نے تقاریر کیں۔ مقابلہ جات میں کامیاب ہونے والے اطفال کو انعامات دیے گئے۔ دعا کے ساتھ اجلاس برخواست ہوا۔ بعد اختتام جلسہ مکرم شیخ مبین احمد صاحب کی طرف سے حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔

مورخہ ۱۸ کو جشن پچاس سالہ یادگاری اور آخری اجلاس بھی مکرم ڈاکٹر سعید سعید عالم صاحب ہی کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ مکرم الطہر حسین صاحب ادیب کی تلاوت قرآن پاک کے بعد خاکسار نے عہد دہرایا اور مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نور مبلغ سلسلہ بھنگپور نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم کلام پڑھا کہ حاضرین کو محفوظ کیا صدر جلسہ نے اپنے اختتامی خطاب کے بعد مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والے خدام و اطفال میں انعامات تقسیم کئے آخر پر مکرم مولوی محمد یوسف صاحب نور نے تبلیغی اور تربیتی امور کی طرف خدام کو توجہ دلائی اور خاکسار نے احباب کا شکریہ ادا کیا اجلاس کے اختتام پر احباب میں شیرینی تقسیم کی گئی۔

مکرم عبد الرشید صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ شیخو کو تحریر کرتے ہیں کہ مورخہ ۱۸ کو پچاس سالہ جشن گواہانہ نماز تہجد کی ادائیگی سے ہوا نماز تہجد کے بعد قرآن شریف حدیث نبوی اور کشتی نوح سے درس دیا گیا بعد خدام نے مسجد میں ہی اجتماعی احمد صاحب بالو نے عہد دہرایا۔ عزیز محمود احمد رفیع کی نظم خوانی کے بعد مکرم محمود احمد صاحب بالو مکرم نیر عبدالحمید صاحب مکرم مولوی نعیم احمد صاحب خدام مکرم زینت احمد صاحب اور مکرم مولوی صفیر احمد صاحب نے تقاریر کیں اور مکرم محمد اعظم صاحب و مکرم عبدالعزیز صاحب کی نظموں اور لکڑ پھیر کے ساتھ جملہ کاروائی اختتام پذیر ہوئی۔ حاضرین میں شیرینی تقسیم کی گئی۔

تخصیصاً ہی ان فروری تا اپریل روزانہ نماز تہجد کا اجتماع انتظام ہوا۔ اس دوران خدام و اطفال نے دلچسپ علی اور تربیتی فریضے کیلئے کئی کئی تمام پروگراموں کے اختتام پر ضیافت کا انتظام کیا گیا جس میں چندہ گذار و دوران کے سالانہ تقریرات کے علاوہ بہت سے غیر رسمی دست احباب کو بھی ملجو کیا گیا۔

افضل الذکر لا اله الا الله
 حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم

میخانب :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لوڈیٹ پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PHONE:-275475

RES:-273903 {CALCUTTA 700073}

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔
 (الہام حضرت سید موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE:-273203

CARDBOARD BOX MFG - CO
 MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD
 CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS

15. PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072

ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج بد جس کی فطرت نیک ہے آئینگاہہ انجام کار

راچوری الیکٹریکلین (الیکٹریکل ٹریڈنگ)

RAIGHURI ELECTRICALS
 (ELECTRIC CONTRACTOR)

TARUN BHARAT CO-OP HOUSE SOCIETY
 PLOT NO. 6 GROUND FLOOR OLD CHAKALA
 OPP. CIGARETTE HOUSE ANDHERI (EAST)
 BOMBAY-400099
 PHONE OFFICE :- 634 8179
 PHONE RES:- 629389

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
 ہوا اللہ

کراچی میں معیاری سونا کے زلو رات بنوانے
 اور خریدنے کے لئے تشریف لاویں
الٹروف جیولرز

۱۴-خورشید کلاہ مارکیٹ حیدری - شمالی ناظم آباد - کراچی
 (فون نمبر:- 617096)

پیر وگرام دورہ مکرم سید صاحب الدین صاحب سیکرٹری جنرل
 برائے صوبہ بہار - اٹلیسہ - اندھرا کرناٹک - کیرالہ - تامل ناڈو اور شمال

جیسا کہ اجاب کو علم ہے کہ صدرالہندہ عربیہ اسلامیہ کی تیاریاں شروع ہو چکی ہیں جن پر کثیر اخراجات
 متوقع ہیں جبکہ صدرالہندہ عربیہ اسلامیہ کے مجموعی وعدوں میں سے ہونے والے روپیہ قریب
 وصول ہوئے ہیں جن کی مدد سے صدرالہندہ عربیہ اسلامیہ کے وعدوں میں اضافہ اور تقبیل المیعاد سے
 وعدوں کے حصول کی طرف سے مکرم سید صاحب الدین کو بطور سیکرٹری جنرل صدرالہندہ عربیہ اسلامیہ
 ہندوستان کی بعض اہم جماعتوں میں بھیجا جا رہا ہے جس کی اطلاع محترم ناظر اعلیٰ کی طرف
 سے متعلقہ جماعتوں کے عہدیداران کو بھی فارسی ہے۔ نظامت ہذا امید کرتی ہے کہ جلد عہدہ برائے
 مبلغین و مبلغات اور مخلصین جماعت مکرم سید صاحب الدین سے ان کے فرائض کی تکمیل
 میں کا حق تعاون فرمائیں گے۔ بھگوانم اللہ تعالیٰ خیراً۔ (ناظریت الممالی آری)

| نام جماعت | تاریخ | قیام | تاریخ روانگی | نام جماعت | تاریخ واپسی | تاریخ روانگی |
|-------------------|-------|------|--------------|-------------------|-------------|--------------|
| تادیان | - | - | ۵/۸ | محبوب نگر - جڑپور | ۱ | ۶ |
| جمشید پور | ۷/۸ | ۲ | ۹ | یا دگیس | ۲ | ۹ |
| موسیٰ بنی مائیکنر | ۹ | ۳ | ۱۲ | بنگلوور | ۱۰ | ۱۳ |
| سورو | ۱۳ | ۲ | ۱۵ | مرکھ | ۱۲ | ۱۵ |
| بھدرک | ۱۵ | ۲ | ۱۷ | موگراں | ۱۵ | ۱۷ |
| کنک | ۱۷ | ۲ | ۱۹ | پینگا ڈی | ۱۴ | ۱۷ |
| سونگھوہ | ۱۹ | ۲ | ۲۱ | کناؤر کڈائی | ۱۸ | ۲۰ |
| کنک | ۲۱ | ۱ | ۲۲ | مٹانور | ۲۰ | ۲۱ |
| بھوشیندر | ۲۲ | ۲ | ۲۴ | کائیگٹ | ۲۱ | ۲۳ |
| کیرنگ | ۲۴ | ۳ | ۲۷ | مدراں | ۲۵ | ۲۸ |
| بھوشیندر | ۲۷ | ۱ | ۲۸ | کلکتہ | ۲۹ | ۵/۸ |
| خیر آباد سکندریا | ۲۹ | ۲ | ۳۱ | تادیان | ۹/۸ | - |
| چنہ کلکتہ | ۳ | ۲ | ۴ | - | - | - |

دعائے مغفرت۔ انیس جماعت احمدیہ آئندہ کے ایک مخلص بن کر مکرم سید صاحب الدین صاحب
 کو صحت نیک و فائز پائے۔ آمین اللہ دانابہ راجون۔

مجموع جماعت احمدیہ آئندہ کے مخلص عالمین بیت عرصہ تک سیکرٹری تبلیغ رہے اور اپنی باری زندگی
 ایک آئینہ سخی کی حیثیت سے گزارا۔ آپ سید احمدیہ کلکتہ اور سید احمدیہ سرنگھنہ میں کسی سال تک
 حیثیت خادم مسجد اور آئینہ سخی طور پر پندرہ روزہ اخبار فرقان سرنگھنہ میں بڑی محنت اور لگن سے کام لیا
 مجموع کے اکثر رشتہ دار غیر احمدی ہیں آپ نے اپنے ان سب رشتہ داروں اور غیروں میں تبلیغ
 کا زلفیہ خوش اسلوبی سے ادا کیا۔ آپ احمدیت کے حقیقی شہداء اور نظرہ نیک، طرب پرورد مخلص
 اور صوم وصلوہ کے پابند و پختہ۔ تاریخ سے مجموع کی مغفرت و بھاری درجات اور سپانہ گان کو
 مجس عطا ہونے کیلئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ خاک راہد ایم جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ آئینہ سخی

"آپ اسلام سے عظمت کر دار حاصل کریں"

AUTOWINGS

13. SANTHOME HIGH ROAD

MADRAS. 600004

PHONE { 76360

74350

آٹو ونگس

یُنْصِرْكَ رِجَالٌ وَاُورَىٰ إِلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ

پیشکش { کرنشن احمد گوتم احمد اینڈ برادر سس۔ سٹاکسٹ جیون ڈرائیونرز۔ مدینہ میدان روڈ ڈیو۔ بھدرک۔ ۷۵۱۰۰۰ (رائڈ لیس) پروپرائیٹرز۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر:- 294

”میری سٹریٹ میں ناکافی کامیابی کا خمیر نہیں!“

(ارشاد حضرت بابی مسلمانہ عالیہ امدیہ)

محتاج دعا۔ اقبال احمد جاوید مع برادران جے۔ این روڈ لاٹینرز اینڈ جے این انٹرپرائز

No. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX
J.C. ROAD BANGALORE - 560002
PHONE:- 228666

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے۔“

ارشاد حضرت ناموس جلالہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس گڈ لیکچرنگس

کوٹ روڈ۔ اسلام آباد (شیمیر) انڈسٹریل روڈ۔ اسلام آباد (شیمیر)

ایمپائر ریڈیو ٹی۔ وی اوشاپکنوں اور سلالی مشین کی سیل اور مرکوس

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھوٹوں پر رحم کرو۔ ان کی حقیر۔
- عالم ہو کر نادانوں کو نصیحت کرو۔ یہ خود نمانا۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو۔ یہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS
6, ALBERT VICTOR ROAD FORT
GRAM:- MOOSA RAZA } BANGALORE - 560002
PHONE:- 605558

پہلے رھو پلے صدی تھری غلبہ اسلام کی صدی ہے۔

(حضرت غلبہ ایچ الٹ رحمانہ تعالیٰ)

پیشکش:-

SAIRA Traders

WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & PVC. -
CHAPPALS
SHOE MARKET NAYAPUL HYDRABAD.
PHONE No. 522860 - 500002

”قرآن شریف پیرسل ہی ترقی اور بددین کا نوجب“ (ملفوظات جلد ۱۳)

سپلائرز:- کرنٹ ٹیبلٹ۔ بون اسپینوز اور مارن ہوش وغیرہ

بزنس/۲۴/۲۴ عقب کچی گورڈ ریوے سٹیشن۔ جید آباد روڈ ۲۴ راندر اہل روڈ

”زندہ کتاب قرآن ہے اور زندہ دین اسلام ہے“

دلی حکم ۳۱ مئی ۱۹۰۰ء

MAR

CALCUTTA-75

پیش کرتے ہیں:- آرام و مضمون اور جدید ڈیزائن اور پلاسٹک اور کینیوس کے جوڑے

بہفت روزہ بدر تادیان مورخہ ۳ مارچ ۱۹۸۸ء رجسٹرڈ نمبر بی جی ڈی پی ۳